

绿化“美容师”大比武 给垂丝海棠“做发型”

南京行道树开始“理发”啦



“美容师”在给垂丝海棠“理发” 现代快报记者 赵杰 摄

冬天,树木进入休眠期,近来各区的园林绿化部门都开始为行道树“理发”了。为了让南京市行道树看起来更美观,近日,南京市园林局特意举办了园林行业树木修剪比赛。现代快报记者在建邺区燕山路看到,42名“美容师”对绿岛中的100株垂丝海棠进行现场“理发”。

现代快报记者 余乐

绿化工人“露一手”

12月26日上午,奥体中心燕山路慢车道上聚集了42名选手,他们都是来自南京市各大公园、绿化养护部门的一线职工。裁判员一声令下,这些绿化“美容师”当即化身现实版的“剪刀手爱德华”。南京市园林学会的园艺专家周忠胜介绍,科学修剪,对行道树的健康生长有很大影响。首先,绿化工人在修剪前,不能盲目动手,而是要对植物生理特性、生长态势、周边环境进行综合考虑。周忠胜说,行道树和人一样,打理时首先要保持“身材”匀称,“不能出现偏冠,这样会导致株型明显偏重。”一般来讲,将其修剪成小巧匀称的“杯”型较为健康、时尚。

垂丝海棠属于花灌木,还要为它以后的开枝散叶考虑,“如果将两年生的着花枝条剪掉,就算重大失误。”周忠胜解释,这种枝条担当着调整植株生长态势和生长方向的重任,一味为了美观而进行修剪,是不明智的做法。此外,垂丝海棠喜欢阳光,花姿潇洒,为了确保来年四五月份能绽放出美丽花朵,向阳一面的花枝也不能修剪太多。

行道树开始“理发”

冬天,树木进入休眠期,现代快报记者注意到,近来各区的园林绿化部门都开始为行道树“理发”了。

南京市园林局的相关负责人告诉记者,为了消除安全隐患,让树木在来年春天正常生长,他们会

针对不同行道树的生长习性,对树枝进行修形。“法桐的天敌是方翅网蝽。”这名负责人介绍,为了防止这些虫子进一步繁衍,首先要将法桐的树枝进行疏空。“除了要给法桐“理发”,让它们的树形来年长得更好,还要修剪位于高处、带有病虫害的树枝、枯枝。

去年冬天,一场大雪灾使市区不少行道树的树枝都被压折,其中高杆女贞和香樟树最“受伤”。“这两种树枝干特别脆、树叶比较茂密,在冬季应加强警惕,注意整形修剪,回缩生长过旺的枝叶。”周忠胜介绍,下垂枝、过长枝、交叉枝、病虫枝、枯枝等全部都要消灭掉,“所以修剪香樟树格外费时,一个技术高超的园林工人,修剪一棵大香樟树至少要一个半小时。”



听说网上炒白银能赚大钱,他往“投资平台”打了一大笔钱 民警比骗子快一步 保住了他的55万元

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 陶维洲)网上结识一网友,介绍网络炒白银非常赚钱。心动的他便信以为真,让对方开通了账户,并汇去55万元用于投资。不料,钱汇出去后,对方就没有了音讯。他这才意识到自己可能被骗了。

12月25日晚上,一名中年男子匆匆来到孝陵卫派出所报警,称自己被人骗走了55万元。这么大一笔钱怎么会轻易被骗走?民警一问之下,男子直摇头,“都怪我太贪财。”

原来,今年11月份,这名男子王某在QQ上认识了一名自称姓林的女子。对方表示,自己是做网上炒白银生意的,收益不错,好的时候一笔就能赚100%的利润。一开始王某也

没在意,但林某一直在网上和他说,时不时还透露出如果投资两人还能进一步发展。

12月13日,林某便给王某发了一个软件,称是一个贵金属投资平台。王某想着既能赚钱又能有艳遇,便安装了该软件。随后,林某要了王某的银行账号和身份证照片,帮他注册了一个账号。

到了12月25日,林某告诉王某,圣诞节过去,马上就有一波大的行情,操作得当就能获利50%以上。于是,王某便将自己的55万元打入了“交易平台”。到了晚上9点多,王某再次登录交易平台时,却发现密码错误。王某大为惊异,赶紧打电话给林某。对方表示,是她改了密码,目

的是为了便于操作。之后,王某再联系林某时,对方手机已经关机。这时,王某才意识到被骗了。

听了王某反映的情况后,孝陵卫派出所民警立即启动应急处置程序,马上和银行取得联系,冻结相关账户。“这个时候就是和骗子抢时间,快的话就能将钱追回来。”民警介绍。果然,很快警方便查明了王某资金的流向,此时已经到了上海一个银行账户。在民警的努力下,该账户被冻结,王某的55万保住了。

目前,警方正在进一步调查此案。警方提醒广大市民,所谓的网上贵金属投资平台,大多都是骗局,希望市民朋友提高警惕,不要轻易上当受骗。

骗术被揭穿 听听骗子啥反应

浦口警方近日联合多家银行进行堵截,及时劝阻可疑的汇款行为。从今年10月至今,已成功劝阻了23起,涉及金额近300万元,近30名银行工作人员被予以表彰奖励。当骗术被揭穿后,形形色色的骗子反应也不同。

通讯员 王强 实习生 陈楠 现代快报记者 刘旌

狂妄型 “保安管闲事找死啊！”

这个月初,家住浦口的吴女士来到银行,准备用ATM汇款,也是一边拿着卡一边打着电话。这时,正在执勤的保安小陈看到她一直在对着电话解释银行卡的事,便善意提醒了一下,吴女士也回了句:“禁毒局的人说我快递毒品,要验一下我卡里的资金流动。”

听了这话,小陈立刻按下“取

消”键,并立刻喊道:“那是个骗子!”

随后,他拿过电话,和“禁毒局工作人员”通话,并报了自己的身份。不料,对方那头竟说了句:“你个小保安多管闲事,找死啊!”随即挂了电话。事后,意识到自己差点上当的吴女士,写了封表扬信给小陈,以表谢意。

埋怨型 “我和你们有仇啊？”

前几天,在浦口江浦街道一家银行里工作的小刘,看到一个老太太拿着5张存折来到银行,老人竟要求将12万元取出来后,全部汇到一个指定的账号上。而这些存折中,有3张都还没到期的定期存折。老人这一系列异常举动,引起了他的注意。

小刘和老人断断续续地聊着天,老人随后才吐露“真言”:她的儿子儿媳在国外,刚刚出了车祸,

单位让家里赶紧打钱去国外。可小刘一看,她准备汇款的账号全是国内的,这显然有猫腻。

小刘随后用老人的手机和她儿子单位的“领导”通了个电话,没说一句,他就断定这是个骗局。

不过,老人似乎并不相信他的话,可对对方听说银行工作人员和警察都在,丢了句“我和你们有仇啊”,便挂了电话。

硬气型 “你们银行欺骗客户！”

几天前,也在浦口区的一家银行里,一位老大爷来到柜台前,称要将自己银行卡上40万的拆迁款汇到一个账户上,手上还拿着手机说着话,电话那头的人还在一个个数字地报着银行卡号。

银行工作人员询问老人是否认识收款人,但老人却让他们不要多事。民警赶到后一了解,老人才说刚刚有个国安局的人打来电话,说他牵涉到一起贩毒洗钱案,必须将家中大额资金转到指定账

户,经核查后才能证清白,而且还不能把这事告诉任何人,否则会有生命危险。

面对这种“老掉牙”的骗局,民警耐心解释着。但老人还是很迟疑,后来又和对方通了一次电话,可对方“硬气”得很,还让老人将电话转交给银行工作人员。“你们银行欺骗客户!凭什么硬说我们是骗子?”说完电话就挂断了。这时,老人也相信这真是个骗局。

(文中人物系化名)

身边的人有时也不可靠

银行卡密码是生日

妈妈儿子同一天生

受邀参加生日宴会

朋友“推理”出密码 偷走银行卡取了三万八

快报讯(通讯员 汤来伢 记者 陶维洲)银行卡密码是自己的生日,儿子和自己的生日是同一天,南京溧水一女士无意中泄露了自己的银行卡密码。她的好友却留了心,在参加完她家孩子的生日宴后,便推理出了密码,然后伺机将她卡上的3.8万元全部取走用于还债。不过,他的行为很快便被警方查出。

今年11月初的一天,南京溧水居民王女士急匆匆来到石湫派出所报案,称她的农行卡被偷了,卡内3.8万元现金已被人取走。派出所立即展开调查,通过调取银行网点的监控视频,王女士发现,取走她钱的人竟然是她一直引为好友的张某。让王女士想不通的是,张某偷走她的卡之后,是怎么知道她的银行卡

密码的呢?

民警很快就将张某抓获,面对民警他交代了自己盗取王女士银行卡,然后分多次将卡上的3.8万元取走用于还债。张某告诉民警,他是做生意的,前不久因为亏了本,欠了一屁股债,于是便打起了王女士银行卡的主意。

原来,张某和王女士原来是同事,两人关系比较好。有一次,王女士无意间透露,自己的农行卡密码就是自己的出生日期。说者无心听者有意,张某就记下了。不过,当时他并不知道张女士的生日。没过多久,王女士又在聊天中说到,她儿子的生日和她是同一天。张某又记下了。直到去年12月的一天,张某受到王女士邀请,去参加她儿子的生日

宴会。至此,张某便知道了王女士儿子的出生日期,也就知道了王女士银行卡的密码。

到了今年7月的一天,张某和王女士一起去溧水城区逛街。在某服装店,王女士买衣服时,就将自己的钱包交给张某暂时保管。此时,债台高筑的张某便动起了歪脑筋,趁王女士去试衣服时,将她的农行卡偷走。这张农行卡上存放的钱女士一般不用。所以直到11月初,她要用钱时才发现卡没了,去银行挂失又发现卡上的3.8万元被人取走了。

目前,经过派出所工作,张某已将盗取的3.8万元全部归还给了王女士。不过,他的行为已经涉嫌盗窃,目前其已被警方依法取保候审,此案仍在进一步调查之中。